



DEPARTAMENTUL PENTRU  
RELAȚIA CU PARLAMENTUL

București, 22.05.2015  
Nr.3465/DRP

**STIMATE DOMNULE DEPUTAT,**

Vă transmitem alăturat, răspunsul remis de *Ministerul Justiției*, la interpelarea depusă de dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.2039B, adresată Primului-Ministru, cu tema „*Agenția națională pentru recuperarea prejudiciului*”.

**Cu stimă,**

**MINISTRU DELEGAT PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL**

**EUGEN NICOLICEA**

**DOMNULUI DEPUTAT MIRCEA LUBANOVICI**



Nr. 37910/2015  
din...12.05.2015

**Domnului Eugen NICOLICEA,  
Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul,  
GUVERNUL ROMÂNIEI,  
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL**

**Stimate domnule Ministru,**

Urmare a adresei dumneavoastră nr. 3465/DRP/2015 (C.D. nr. 2039B/2015), referitoare la interpelarea adresată domnului Prim-ministru de către domnul deputat Mircea LUBANOVICI, referitoare la Agenția Națională pentru Recuperarea Prejudiciului, vă aducem la cunoștință următoarele:

Din perspectiva Ministerului Justiției, precizăm că, recuperarea creanțelor provenite din infracțiuni reprezintă una dintre prioritățile de politică penală ale Ministerului Justiției, începând cu anul 2011.

În acest context, Strategia Națională Anticorupție 2012-2015 (S.N.A.)<sup>1</sup> dedică un întreg capitol acestui subiect, în cadrul *Obiectivului specific 3.5, intitulat „Creșterea gradului de recuperare a produselor infracțiunilor urmând cele mai bune practici din alte state membre U.E. și consolidarea practicii judiciare”*. O parte dintre măsurile subsumate realizării acestui obiectiv specific au fost preluate și actualizate în cadrul *Strategiei de dezvoltare a sistemului judiciar pe perioada 2015-2020*<sup>2</sup>, în cadrul obiectivului *„Consolidarea instituțională a sistemului judiciar - Creșterea gradului de recuperare a creanțelor provenite din infracțiuni”*.

<sup>1</sup> Hotărârea Guvernului nr. 215 din 20 martie 2012 privind aprobarea *Strategiei naționale anticorupție pe perioada 2012 - 2015, a Inventarului măsurilor preventive anticorupție și a indicatorilor de evaluare, precum și a Planului național de acțiune pentru implementarea Strategiei naționale anticorupție 2012 - 2015*, publicată în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 202 din 27 martie 2012

<sup>2</sup> Hotărârea Guvernului nr. 1155 din 23 decembrie 2014 pentru aprobarea *Strategiei de dezvoltare a sistemului judiciar 2015 - 2020*, publicată în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 19 din 12 ianuarie 2015



În legătură cu recuperarea efectivă a sumelor care fac obiectul măsurii confiscării, menționăm că nici Ministerul Justiției, nici organele judiciare nu au competențe în acest sens. Astfel, potrivit art. 232 din Codul de procedură fiscală<sup>3</sup>:

*„Confiscările dispuse de procurori sau de instanțele de judecată se duc la îndeplinire de către Ministerul Economiei și Finanțelor, Ministerul Administrației și Internelor sau, după caz, de către alte autorități publice abilitate de lege, prin organele competente, stabilite prin ordin comun al conducătorilor instituțiilor în cauză, iar valorificarea se face de organele competente ale Ministerului Economiei și Finanțelor, conform legii”.*

Precizăm că, viitoarea agenție la care se referă *interpelarea* nu va avea ca obiect de activitate *recuperarea prejudiciilor, ci administrarea bunurilor sechestrate* în cadrul procedurii penale. Proiectul actului normativ privind înființarea acestei agenții, elaborat de Ministerul Justiției, se află în prezent în dezbateri publice<sup>4</sup>.

Cu deosebită considerație,

pentru Robert Marius CAZANCIUC, ministrul Justiției, semnează

Liviu STANCU,

Secretar de Stat

<sup>3</sup> Ordonanța Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu modificările și completările ulterioare

<sup>4</sup> Proiectul de lege pentru înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare a Bunurilor Sechestrate și pentru modificarea unor acte normative poate fi consultat pe pagina de internet a Ministerului Justiției, la [http://www.just.ro/Ministerul\\_Justi%C8%9Biei/Actenormative/Proiectedeactenormativeafiate%C3%AEndezbateretabid/93/Default.aspx](http://www.just.ro/Ministerul_Justi%C8%9Biei/Actenormative/Proiectedeactenormativeafiate%C3%AEndezbateretabid/93/Default.aspx)

